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[image: image1.png]o existe una regla fija
ara elegir uy dv

ol experiencia nos
nsefia a elegir correc-
mente

Www.m onteroespinosa.es 101021-02

Caleular  I=[xcosx dx

Esta integral se resuelve utilizando el método de integracion por partes
Judv =uv-Jvau

en nuestro caso elegimos,

u=x =

dv

cosx dx =

de forma que sustituyendo en la férmula obtenemos,

1= [ xcosx dx <FEet [ Sein i x EnE=(=cos0)H O

Soluciol I=xsenx +cosx +C

Nota :

La clave de la integracion por partes esta en elegir bien u'y'dv. Para cofnprobar
esto veamos, por ejemplo, cue sucede si en este ejercicio escogemos « y dv al
revés. Es decir,

I cosx X dx
e

en este caso calculando du y v queda,

u= cosx = du——senxdx
L2
dv = xds = v=fav=fxar==
2
de nuevo sustituimos en la férmula obteniendo

x? x? x? 1
I= Jrcosrdr = cosr - [T-(csenn)dr = -cosr+
2 2 2

[ senx ae

2

En este caso se ve claramente que la integral que aparece en la ultima expresion
es mas complicada que la integral de partida

Siernpre que sucede esto quiere decir que nos hemos equivocado d elegir u y
dv. Por tanto tendremos cue comenzar de nuevo el ejercicio eligiendo u y dv de
distinto modo
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Ix

Esta integral se resuelve utiizando el método de integracién por partes

Calcular

i

Judv =uv-Jvau
en nuestro caso elegimos,

I=[x edx
i

ahoratenemos que calcular g y v. Para ello derivamos u e integramos dv ,

u=x = du=1l-dr=dx

dv=edx = v=[dv=ferdn=
de forma que sustituyendo en la formula obtenemos,

1 B\ £2 2 B [T R A

Nota :

La clave de la integracion por partes estd en elegir bien u y dv. Pard comprobar
esto veamos, por ejemplo, que suicede si en este ejercicio escogemos u y dv al
reves. Es decir,

P

en este caso calculando du y v queda,

=  du=e’dx

dv = xds = v=[av=[xa :’;—2

de nuevo sustituimos en la férmula obteniendo

xe” dx

Xz Xz Xz
Jrerar = e [T = oo~
2 2 2 2

En este caso se ve claramente cue la integral que aparece en |a ultima expresion
es més complicada que la integral de partida

Siempre que suicede esto quiere decir que nos hemos equivocado al elegir u y
dv. Por tanto tendremos que comenzar de nuevo el ejercicio eligiendo u v dv de
distinto modo.
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Calcular  T= [xsenx dx
Judv =uv-Jvau
en este caso elegimos,

1= senxdx
T

ahoratenemos que calcular g y v. Para ello derivamos u  integramos v ,

u=x = du=dr

dv=senxds = v=[dv=[senzdr=—cosx
de forma que sustituimos en la férmula obteniendo

1= [ xsenzds = x(~cosx) - [ (~cosx)dx = —x cosx +senx +C

Solucién I=senx—xcosx+C

Nota :
La clave de la inteqFacion porpartes esta efielsgin bierl u-y ey, Paracom probar

esto veamos, por ejemplo, dUe sucede 8l en este ejercicio escogemos i v, dval
revés. Es decir,

I=]senx xdx

rrd
en este caso calculando du y v queda,
u=senx = du-cosrdr
L2
dv = xds = v=fav=fxar==
2
de nuevo sustituimos en la férmula obteniendo

; 2 2
x x x 1,

I= Jrsenxdr = senx->- - [Zcoswdr = Z-senx— =[x cosx dx

2 2 2 2

En este caso se ve claramente que la integral que aparece en la ultima expresion
es mas complicada que la integral de partida

Siernpre que sucede esto quiere decir que nos hemos equivocado d elegir u y
dv. Por tanto tendremos cue comenzar de nuevo el ejercicio eligiendo u y dv de
distinto modo
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Caleular  I= [Inxdx
Esta integral se resuelve utilizando el método de integracion por partes
Judv=uv-[vau
en este caso elegimos,

1=[mx ax

R

ahoratenemos que calcular dy y v. Para ello derivamos u  integramos dv ,
u=lnx > @ :—dx
dv = ds = v:jdv Jds =

de forma que Sustitiyendoren la formula obtenemos

I= [lnxds = sinz-[ride = slnx-Jde = xlnx-3+C
:

Solucién:  I=x (Inx—1)+C

Nota :

La clave de la integracion por partes est4 en elegir bien u y dv. Para comprobar
esto veamos, por ejemplo, cue suicede si en este ejercicio escogemos & y dv al
revés. Es decir,

I= IL Inx dx

en este caso al intentar calcular du y v resulta que,
u=1 = du=0
dv=lnxdc = v=[dv=[lnxds
En este caso du no tiene sentido y ademas la integral que aparece al intentar
integrar dv resulta ser lamisma que la integral de partica.
Siempre que sucede esto quiere decir que nos hemos equivocado al elegir u v

dv. Por tanto tendremos que comenzar de nuevo el ejercicio eligiendo u y dv de
distinto modo
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Calcular [arccos dx

Esta integral se resuelve utilizando el método de integracion por partes
Judv =uv-Jvau
en este caso elegimos,

1= arccosz_dx
M

ahoratenemos que calclllar dit'y vAParaello derivamos & e integrames v ,

1= arccosx =

dv = ds = | = Jav =\ £

de forma que sustituyendo en la fermula obtenemos

T=farccosxds = arccosxx—[x = xarcoosx + [x (1-x?)

-1
——dx
1-x?

= s mocosx + — [~2x(-x) M = xarscosx - = LE2
-2 2

= xarecosx — (1—x2)

Solucién:  I=x arccosx—yl—x° +C
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Esta integral se resuelve utilizando el método de integracion por partes

en este caso elegimos,

Judv =uv-Jvau
1=] arctgx dx
A

&

ahoratenemos que calcular gu y v. Paraello derivamos 4 & integramos i ,

= arctgx

dv = dx

=

=

du=

T

v=|Jav =] <5

de forma que sustituyendo en la férmula obtenemos,

1= Jarctgx ax

= xaretgx —

arctg x— [ x

dx = xarety

1
1+x

sdx = xarctg:wj

o - %1n(1+x2) LC

Solucién :

1
I=x arctgx—;ln(l +x)+C
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